



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

AGRÁRMINISZTER

Iromány száma: **K/10054/1.**

Benyújtás dátuma: **2020-04-28 13:12**

Parlex azonosító: **F3RBCG7W0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Nagy István, agrárminister**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Hohn Krisztina (LMP)** országgyűlési képviselő *"Milyen további intézkedéseket tervez a kormány a mézhamisítás ellen, a hazai termelők védelme érdekében hozni?"* című, K/10054. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Hohn Krisztina (LMP)**

Benyújtó: **Dr. Nagy István, agrárminister**

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a hozzám intézett, *"Milyen további intézkedéseket tervez a kormány a mézhamisítás ellen, a hazai termelők védelme érdekében hozni?"* című, K/10054. számú írásbeli kérdésére az alábbi választ adom.



AGRÁRMINISZTERIUM

DR. NAGY ISTVÁN
miniszter

Ügyiratszám: PTKF/653/2/2020.

*Hohn Krisztina asszony
országgyűlési képviselő részére*

LMP Országgyűlési Képviselőcsoportja

Budapest

Tárgy: válasz a K/10054. számú írásbeli kérdésre.

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján K/10054. számon hozzám benyújtott, „**Milyen további intézkedéseket tervez a kormány a mézhamisítás ellen, a hazai termelők védelme érdekében hozni?**” című írásbeli kérdésére a következő választ adom.

Hazánkban 2015-től kezdődően számos intézkedés történt a magyar mézpiac megtisztítása érdekében. Fokozott hatósági ellenőrzésekre került sor, a kiskereskedelemre és a mézkiszerező üzemek telephelyeire is kiterjedő széleskörű mintavételezés történt, valamint elindult a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (a továbbiakban: Nébih) mézhamisítás elleni projektje, melynek keretében folyamatban van az autentikus magyar mézadatbázis kialakítása a mézhamisítás leleplezésére szolgáló leghatékonyabb vizsgálati módszerek bevezetésének érdekében.

A minőségi magyar méztermelés védelme és a mézhamisítás elleni összehangolt fellépés érdekében a Nébih és az Országos Magyar Méhészeti Egyesület együttműködési megállapodást kötött. Az Országos Főállatorvos 2/2015. számú határozatában elrendelte a harmadik országból származóként beszállított valamennyi méz szállítmány és a belőlük készült késztermékek mintavételezését és laboratóriumi vizsgálatát. A vállalkozói adatszolgáltatási kötelezettség a mai napig fennáll, ennek alapján pedig megállapítható, hogy kínai eredetű mézszállítmány közvetlenül nem érkezik hazánkba. A fenti intézkedéseknek köszönhetően elmondható, hogy 2016-2017-től gyakorlatilag megszűnt a kínai mézhamisítványok beáramlása. A Nébih éves monitoring mintavételi tervében magas elemszámmal szerepelnek a Magyarországon kereskedelmi forgalomba kerülő mézek, a laboratóriumi vizsgálatok jelentős része a hamisítás

kizárását célozza. Mézhamisítás ügyében az elmúlt években csak néhány esetben kellett eljárást indítanunk.

A védjegyek nem állami felügyelet alatt állnak, a piaci viszonyok és szereplők hozzák létre őket. Jelenleg rengeteg (elsősorban nem tanúsító) védjegy érhető el, ami átláthatatlanná teszi a rendszert, a lakosság viszont igényli a minőséget és az állami garanciát. Ezért tavaly ősszel elindítottuk a Kiváló Minőségű Élelmiszer (a továbbiakban: KMÉ) védjegyrendszert, melynek célja a kiváló minőségű termékek kiemelése a kínálatból. A KMÉ védjegyek mögött komplex szisztéma áll, a követelményeket széleskörű ágazati egyeztetések során alakítjuk ki.

A magyar méhészeti ágazat támogatása, a magyar méz védelme és fogyasztásának népszerűsítése közös érdek. Ezért Magyarország egy több elemből álló uniós intézkedéscsomagra tett javaslatot, melynek részét képezte egyebek mellett a fogyasztók megfelelő tájékoztatása a különböző termékek eredetéről, a tényleges származási ország feltüntetésével. Az intézkedéscsomagot a Mezőgazdasági és Halászati Tanács 2019. november 18-i ülésén tizenhárom tagállam támogatta. Nagy eredmény, hogy a Visegrádi Négyek és más közép-kelet-európai országok mellett olyan régi tagállamok is támogatták a magyar kezdeményezést, mint például Németország, Franciaország, Spanyolország, Portugália, Belgium, Dánia vagy Görögország. A magyar méz védelméről szóló miniszteri rendelet tervezet megjelenése a közeljövőben várható.

Remélem, hogy tájékoztatóm választ adott a Képviselő Asszony részéről felmerült kérdésre.

Budapest, 2020. április „28.”

Üdvözléssel:

